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1 ♠ + 2

Interrogativa Ogust
Mano massima e colore bello,
questa è la risposta classica,.
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L' attacco più naturale per Sud è 6 ♥ per non muovere né sotto Re né in atout.

dovrà giocare in un minore, in atout facendo il nos tro gioco od eventualmente ancora a ♥, nel quale N

Lo sviluppo tende a ricercare eventuali singoli in mano all' apertore e sulla risposta 3 ♣ che mostra mano minima con un singolo, il 
rispondente può interrogare con 3 ♦ e le risposte sono a gradino ( 3 ♥ singolo di ♣, 3♠ singolo di ♦ e 3SA singolo nell' altro nobile ).
Ovest, nonostante abbia una bella mano, non dovrebb e avere velleità di manche, e anche nel caso di ott imismo non può certamente giocare a 

Ma anche per giocare 4 ♠ ci vuole prudenza, perché l' apertore dovrebbe ave re una perdente in atout ( a meno di trovare AKQJxx  ed i resti 

Pass

Mano minima con un singolo a lato ( 3 ♦ interroga per il singolo )

Mano massima col singolo di ♣

l' interrogativa in sfavore di zona, le risposte sa rebbero :
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La mano della settimana : Board 6 del 22-09-16
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La possibile licita :
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Ho riportato le risposte all' interrogativa Ogust, che può essere utilizzata in sfavore di zona, dove l' apertore deve già avere un colore bello.
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3SA Mano massima col singolo nell' altro nobile
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Preso l' attacco con l' A ♥ si torna nel colore e la difesa potrà incassare du e prese nel colore e poi 
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Il gioco :
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3♦ Mano minima o massima senza singoli

2SA

SA col vuoto nel colore di Est, l' unica manche pen sabile è a ♠, se non si gioca in quel colore la mano di Est pot rebbe non servire a nulla.

divisi 4/3 ) e se non ha singoli in mano si rischia  di non avere rientri per tentare entrambi gli impa sse nei minori, che fra l' altro devono 
entrambi avere successo ( le carte sembrerebbero es sere messe ad arte per gli audaci, ma, l' attacco a  ♥, il singolo di ♦ e 3 carte d' atout in
Nord rendono comunque irrealizzabile questa manche) .

3♠ Mano massima col singolo di ♦Sud
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scarto di una ♣, soluzione destinata a fallire. 
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dovrà giocare in un minore, in atout facendo il nos tro gioco od eventualmente ancora a ♥, nel quale N

Viceversa un ritorno di Sud a ♦, permette di realizzare l' impasse nel colore, ma quando Est gioca ♦ per tornare in mano e battere le atout,  
anche Nord taglia promuovendo un atout di Sud.
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La realtà al circolo :
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Est potrebbe infatti battere 3 giri d' atout, fare l' impasse a ♦ per scartare una ♣, rientrare in mano con un taglio a ♦ e se le ♦ risultassero divise 
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3/2 il colore sarebbe affrancato e non servirebbe p iù l' impasse a ♣, in caso contrario bisognerà tentare anche questo impasse.

Analizziamo infine il ritorno a ♣, anche in questo caso si realizza l' impasse, ma p oi dovremmo battere A ♦ e provare a far girale la Q ♦ per lo 
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In pratica questa manche per essere realizzata, ric hiede un po' di collaborazione da parte della difes a.
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Alessandra - Zecchini
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SDino - Corradini

caso siamo consapevoli di prendere un surtaglio, sp eriamo venga dalla 4ª in atout ( presa legittima ).
Per fortuna le cose stanno così, ma ora solo il rit orno in atout permette ad Est di realizzare il cont ratto.

La mano è stata giocata 9 volte e nella maggioranza  dei casi ( 5/9 ) è stato giocato un contratto assu rdo : 3SA; negli altri 4 casi solo una 
coppia ha giocato il contratto giusto, ma ad un liv ello proibitivo, altri hanno giocato delle ♦, ma 3♦ su 2♠, non dovrebbe essere forzante ?


